

疏堵結合 齊抓共管“飛線充電”

殷行街道153處適合改造的車棚已全部改造完成，並因地制宜試點安裝簡易充电桩

■記者 王欽瑜

排插污漬斑斑，露天放置在外為私家電瓶車充電，一條“飛線”從樓上懸到樓下。

17日上午9點，在中原一村居民區，記者跟隨街道平安辦、社區民警、居委干部和物业公司一行，對小區內私拉電線為電瓶車充電的違規行為進行檢查。

黨建引領，“三駕馬車”齊抓共管

殷行街道是密集型居住社區，隨着生活水準的提高，電瓶車數量呈階梯式遞增。有限的充電裝置不能滿足居民充電需求，居住在高層的居民“自尋出路”，通過從窗戶外拉出一根長長的充電線連接到樓下的電瓶車進行充電，就是通常所稱的“飛線充電”。

中原一村屬於動遷安置房，房屋結構簡單，租戶占比大，電瓶車數量多。經過多部門集中整治和宣傳教育，“飛線充電”的現象有所緩解，原本像“蜘蛛網”一樣的樓面干淨整潔不少。

小區居民曹阿姨告訴記者，“電瓶車充電一有什么意外發生，那是一瞬間的事情，現在加強管理，居民也放心了，有安全感了。”

為鞏固整治效果，防止反彈回潮現象發生，街道充分發揮居委會、業委會、物業“三駕馬車”作用，黨建引領，廣泛宣傳，每逢周四周管理部門還會多一項任務，檢查“飛線充電”有無回潮。

此外，通過街道城運中心的電子大屏，可以及時了解到各居民區“飛線充電”的投訴，為所屬居民區物業了解動態、及時上門通知整改提供了有力幫助。

疏堵結合，推進車棚智能化改造

採用專項整治堵住飛線充電，可居民實在在的充電需求還是存在的，如何解決居民的充電需求？

圍繞“城區治理煥新顏”目標，街道探索黨建引領下的“政府指導、居民自治、市場運作”的多方合作改造模式，推進非機動車棚智能化改造，千方百計為居民提供標準化、安全性的充電場所。

堅持問題導向、需求導向、效果導向，原來的財政全力支撐變成引導資金投入，政府引進第三方力量進行資金投入和運營，居民自主決定是否改造，自由與第三方企業溝通運行管理問題。通過這種多元合作方式，既解決了資金問題，又解決了後續車棚改造後運營管理問題。

如今，街道153處適合改造的車

棚已全部改造完成，改造後的車棚不僅容積量大，而且更安全，新裝的智慧消防傳感器可以實現對車棚初期火災早預警、早發現、早處置。而物聯網的應用，讓車棚內各個角落實現無死角監控。

整洁美观的环境、智能化的设施、实惠的收费标准，改造后的车棚很受社区“停车族”的欢迎。

“一地一策”，安裝簡易充电桩

家住國伟新苑的居民王先生煩惱的是，小區內的非機動車棚已經停滿，不能“飛線充電”，自己的電瓶車在哪裡充電？

有此煩惱的居民不只國伟新苑居民，家住開魯四村的張先生也遇到了同樣的問題。隨着居民非機動車保有量的增加，一些人口較多的小區，非機動車棚已經不能滿足居民停靠和充電

的需求。為此，街道積極思考對策，通過安裝簡易充电桩的方式緩解停靠充電難題。

在街道的牽頭下，小區業委會、物業、居委會“三駕馬車”合力，深入挖掘小區內可用空地，地下車庫、樓前空地等空余位置。選定位置後，召開業主座談會，廣泛聽取民意，了解居民訴求，讓居民成為參與者、支持者、出力者，將合理的空地資源轉化為集中充電場所，安裝簡易充电桩。

目前，街道已經在國伟新苑、開魯四村、民星路600弄等小區試點簡易充电桩。“有了這些充电桩，我們充電更安全更便捷了。”居民王先生為此点赞，此舉實在解決了他的充電難題。

“飛線充電”引發火災事故，科學整治既是一項民生工程，也是一項綜合性的系統工程。街道表示，將不斷推動充電設施的升級改造，消除安全隱患，為居民創造和諧安定的生活環境。

2月22日婚登領證預約爆滿



■記者 湯順佳 文/攝

本报讯 2022年2月22日，农历正月廿二，正好还是星期二，由于数字“2”谐音“爱”，还有着“成双成对”的好寓意，对不少新人来说，这一天是最有“爱”的日子，也因此成为登记领证的热门日期。当天上午，记者来到杨浦区婚姻登记中心，8点15分，杨浦区婚姻登记中心特地提早开门。

牵着手，捧着花……寒冷的天气挡不住新人们结婚领证的热情，一早中心门前已排起长队。在工作人员的引导下，新人们有序进入办理大厅，现场很快坐满。

记者看到，不少人专门拍照留念发朋友圈，而最佳的入镜道具，就是

手上新鲜出炉的“红本本”。

据介绍，目前，婚登中心采取线上预约制度，平日里每天开放60个领证名额。为此，不少新人都提前30天调好闹钟，大半夜守在手机旁“秒杀”，只为抢一个2月22日的预约号。

市民张女士告诉记者，自己和对象一人守着一部手机，在一个月前的零点准时上线抢号，“我们抢到的时候，只剩最后5个名额了，太难了。”张女士表示，当天的预约系统甚至崩溃了，“程序一直刷不出来，显示404。后面我们刷了好久，半夜12点05分才刷进去，就只剩8:30—9:00这个时间段还有号了。”

杨浦区婚姻(收养)登记中心主任吴悦新表示，“我们预判到这一天比较

热门，就在原来的每天60对的预约名额基础上，多开放了20对，结果依然被一抢而空，还有新人不断打电话进来，希望我们再开放名额。最终，2月22日一共开放了147对预约名额。其实今天依然有新人打电话来咨询，我们只能友情提示，实在约不到的，可以来现场排队办理，只是时间上要听从工作人员的安排。”

在这个特殊的日子，办理大厅内，上海市慈善基金会杨浦区代表处还开设了一个“小善大爱”线上捐款展台，邀请新人领证之后，为沪上生活困难群体捐款，伸出援手。工作人员购入200枝红玫瑰，制作了感谢证书，向捐款的新娘表达感谢，送上祝福，同步宣传慈善公益理念。

立足創新楊浦最大實際 建設高水平人才高地

(上接第1版)以更高站位、更寬視野、更實舉措謀劃新時代人才工作。

要立足創新楊浦最大實際，發揮楊浦在全市建設高水平人才高地過程中的特色優勢。國際化是上海人才工作的最大優勢，也是全國最響的品牌之一。在上海推進國際化的過程中，楊浦在社會治理、城市建設、文化服務等方面優勢明顯，要在國際化引才方面更精準發力，以更大的氣魄發揮楊浦招才引智的綜合優勢，調動好區內高校院所招才引智的積極性主動性，強化龍頭企業和專精特新中小企業的主體作用；以更大的手筆打造世界一流人才發展的平臺，聚焦產教融合、產才融合、以賽引才，打造世界一流的創新創業平臺、高水平的產才協同平臺、國際型的賽會平臺；以更大的格局營造活力綻放、近悅遠來

的人才發展環境，完善人才服務保障體系，延伸拓展人才綜合服務，分層分類做好精準保障，確保楊浦人才工作落地見效。

要進一步堅持黨管人才的政治導向，壓緊压实工作責任，完善工作機制。提高只爭朝夕的緊迫感和責任感，不斷完善黨管人才的体制机制，進一步形成黨委統一領導，組織部門牽頭抓總，各職能部門各司其職、密切配合，社會力量廣泛參與的工作格局。同時不斷完善和落實人才工作目標責任制，以考核傳導壓力、以壓力推動落實，切實把黨的政治優勢、組織優勢和本區實際優勢，轉化為下一步新一輪人才發展更大的優勢。

謝堅剛指出，人才工作是關係楊浦發展全局的大事、要事，要更高站位

看人才，千方百計聚人才，齊心協力為人才，為楊浦“四高城区”建設提供強大智力支撐，為上海加快建設高水平人才高地作出新的更大貢獻。

要更高站位看人才。把握人才工作的大勢，把做好人才工作作為忠誠擁護“兩個確立”，堅決做到“兩個維護”的生動實踐，切實推動中央、市委關於人才工作各項決策部署落地生效。應對人才競爭的態勢，主動對接、積極服務上海推進高水平人才高地建設，保持求才若渴、主動禮賢下士，拿出“真金白銀”、用足“真心實意”，努力營造群賢畢至的生動局面。構築人才資源的優勢，更加充分發揮戰略机遇、高校集聚、空間载体、雙創品牌“四大優勢”，堅定不移走符合楊浦實際、具有楊浦特色的創新之路，持續激活人民城市建设“源動力”，構築人才集聚“強磁場”，切實把人才資源轉化為發展優勢。

要千方百計聚人才。繼續推出高水平人才政策，堅持市場化導向，堅持以“貢獻論英雄”，堅持競爭性扶持，堅持全領域覆蓋，進一步加強人才政策的靈活性、高效率和互補性，持續創新和完善人才政策體系。着力打造高能級人才平臺，延展產教融合平臺的深度，拓寬綜合功能型平臺的廣度，保持開展各類活動的熱度，加快搭建專業化的活動交流與資源對接服務平臺，為人才提供開放溫馨的“會客廳”和全要素鏈接的“加油站”。不斷優化高品質人才服務，圍繞人才創新創業、工作生活中的多元化需求，在住房保障、子女教育、醫療服務、金融支持等方面，夯實全鏈條、多層次的服務保障支撐，精准、高效、系統地提升人才服務能級和水平，讓各類人才在楊浦事業有奔頭、待遇有想頭、生活有靠頭。

要齊心協力為人才。完善人才工

作格局，堅持黨管人才原則，堅持人才優先發展，把人才工作與部門業務工作統籌謀劃、一體推進，凝聚起愛才惜才、人人爭當“伯樂”的人才工作最大合力。革新人才治理方式，健全完善政府宏观管理、市場有效配置、單位自主用人、人才自主擇業的人才管理制度，建立健全人才市場體系，完善人才工作目標責任考核和保障機制，做到人才資源優先開發、人才結構優先調整、人才投資優先保證、人才制度優先創新。加強人才發展保障，健全經費保障機制，支持重大項目實施，加強人才工作隊伍建設，讓人才在楊浦競相成長、實現夢想。

會上，中國工程院院士、同濟大學教授朱合華，字節跳動上海公司執行總裁余建軍，上海清鶴科技股份有限公司董事長葉德建，上海市楊浦科創集團黨委書記、董事長鄭岳肖分別作交流發言。

■記者 張蓓

森林公園洋水仙吐露芬芳

■記者 王欽瑜 通訊員 朱靖雯 文/攝

本报讯 梅花盛放，早櫻初開。近日，上海共青森林公園室外種植的洋水仙亦如約而至，接棒水仙花展，吐露芬芳。

洋水仙，為石蒜科水仙屬植物，顧名思義是漂洋過海來的水仙，與中國水仙清香遠逸相比，具有花朵碩大、花色豐富的特點。



遺失聲明

上海市楊浦區光彩事業促進會遺失社會團體法人登記證書(副本)，沪楊民社證字第158號，特聲明作廢。